



总第7965期

今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 习近平出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致辞

### 强调解决时代课题,必须维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体

新华社北京1月25日电 国家主席习近平25日晚在北京以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会,并发表题为《让多边主义的火炬照亮人类前行之路》的特别致辞。习近平强调,解决好这个时代面临的课题,出路是维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体。21世纪的多边主义要守正出新、面向未来,既要坚持多边主义的核心价值和基本原则,也要立足世界格局变化,着眼应对全球性挑战需要。要坚持开放包容,坚持以国际法为基础,坚持协商合作,坚持与时俱进。中国将继续积极参与国际抗疫合作、实施互利共赢的开放战略、促进可持续发展、推进科技创新、推动构建新型国际关系,向着构建人类命运共同体不断迈进!

习近平指出,过去一年,突如其来的新冠肺炎疫情肆虐全球,全球公共卫生面临严重威胁,世界经济陷入深度衰退,人类经历了史上罕见的多重危机。现在,疫情还远未结束,抗疫仍在继续,但我们坚信,寒冬阻挡不了春天的脚步,黑夜遮蔽不住黎明的曙光。人类一定能够战胜疫情,在同灾难的斗争中成长进步、浴火重生。

习近平强调,我们要解决好这个时代面临的四大课题:

第一,加强宏观经济政策协调,共同推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。既要把握当下,统筹疫情防控和经济发展,加强宏观经济政策支持,推动世界经济早日走出危机阴影,更要放眼未来,下决心推动世界经济动力转换、方式转变、结构调整,使世界经济走上长期健康稳定发展的轨道。

第二,摒弃意识形态偏见,共同走和平共处、互利共赢之路。各国历史文化和制度各有千秋,没有高低优劣之分,关键在于是否符本国国情,能否获得人民拥护和支持,能否带来政治稳定、社会进步、民生改善,能否为人类进步事业作出贡献。没有多样性,就没有人类文明。差异并不可怕,可怕的是傲慢、偏见、仇视,可怕的是把自己的历史文化和制度强加给别人。各国应该在相互尊重、求同存异基础上实现和平共处,促进交流互鉴,为人类文明进步注入动力。

第三,克服发达国家和发展中国家发展鸿沟,共同推动各国发展繁荣。发展中国家发展起来了,整个世界繁荣稳定就会有更加坚实的基础。国际社会应该落实承诺,为发展中国家发展提供必要支持,保障发展中国家正当发展权益,促进

权利平等、机会平等、规则平等,让各国人民共享发展机遇和成果。

第四,携手应对全球性挑战,共同缔造人类美好未来。类似新冠肺炎疫情的突发公共卫生事件绝不会是最后一次,全球公共卫生治理亟待加强。加大对气候变化,推动可持续发展,关系人类前途和未来。人类面临的所有全球性问题,必须开展全球行动、全球应对、全球合作。

习近平指出,世界上的问题错综复杂,解决问题的出路是维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体。

——要坚持开放包容,不搞封闭排他。多边主义的要义是国际上的事由大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握。在国际上搞“小圈子”、“新冷战”,排斥、威胁、恐吓他人,动不动就搞脱钩、断供、制裁,人为造成相互隔离甚至隔绝,只能把世界推向分裂甚至对抗。一个分裂的世界无法应对人类面临的共同挑战,对抗将把人类引入死胡同。要坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,共同维护世界和平稳定,建设开放型世界经济。

——坚持以国际法为基础,不搞唯我独尊。国际社会应该

按照各国共同达成的规则和共识来治理,而不能由一个或几个国家发号施令。联合国宪章是公认的国与国关系基本准则,要维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,维护多边机构的权威性和有效性。要坚持通过制度和规则来协调规范各国关系,反对恃强凌弱,不能以多边主义之名、行单边主义之实。规则一旦确定,大家都要有效遵循。“有选择的多边主义”不应成为我们的选择。

——要坚持协商合作,不搞冲突对抗。无论是搞冷战、热战,还是贸易战、科技战,最终将损害各国利益、牺牲人民福祉。尊重和包容差异,不干涉别国内政,通过协商对话解决分歧。要摒弃冷战思维、零和博弈的旧理念,坚持互尊互谅,恪守互利共赢的合作观。拒绝自私自利的狭隘政策,要提倡公平公正竞争,而不是搞相互攻击、你死我活的角斗赛。

——要坚持与时俱进,不搞故步自封。21世纪的多边主义要守正出新、面向未来,既要坚持多边主义的核心价值和基本原则,也要立足世界格局变化,着眼应对全球性挑战需要,在广泛协商、凝聚共识基础上改革和完善全球治理体系。发

挥世界卫生组织作用,构建人类卫生健康共同体。要推进世界贸易组织和国际金融货币体系改革,探讨制定全球数字治理规则,落实应对气候变化《巴黎协定》,落实联合国2030年可持续发展议程。

习近平强调,中国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。我们将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,同各国一道,共建持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

——中国将继续积极参与国际抗疫合作。同各国分享疫情防控有益经验,向应对疫情能力薄弱的国家和地区提供力所能及的帮助。加强疫苗合作,让疫苗真正成为各国人民用得上、用得起的公共产品。

——中国将继续实施互利共赢的开放战略。利用疫情搞“去全球化”、搞封闭脱钩,不符合任何一方利益。中国始终支持经济全球化,坚定实施对外开放基本国策。促进贸易和投资自由化便利化,维护全球产业链供应链顺畅稳定,推进高质量共建“一带一路”,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境,发挥超大市场优势和内需潜力,为世界经济增长注入更多动力。

——中国将继续促进可持续发展。加强生态文明建设,确保实现

2030年前二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中和的目标。只要是对全人类有益的事情,中国就义不容辞地做,并且做好,用实际行动践行多边主义。

——中国将继续推进科技创新。加大科技投入,加强知识产权保护。科技成果应该造福全人类,而不应该成为限制、遏制其他国家发展的手段。中国将以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作,同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。

——中国将继续推动构建新型国际关系。你输我赢、赢者通吃不是中国人的处世哲学。中国坚定奉行独立自主的和平外交政策,积极发展同各国友好合作关系,不断深化南南合作,更加积极地参与全球经济治理,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

习近平最后强调,人类只有一个地球,人类也只有一个共同的未来。无论是应对眼下的危机,还是共创美好的未来,人类都需要同舟共济、团结合作。实践一再证明,任何以邻为壑的做法,任何单打独斗的思路,任何孤芳自赏的傲慢,最终都必然归于失败!让我们携起手来,让多边主义火炬照亮人类前行之路,向着构建人类命运共同体不断迈进!

## 统筹水源 合理调度 加强检测 区水务公司多举措抗旱情保供水

本报讯(记者 陈培芳 通讯员 林琳)2020年夏季至今,我区长期干旱少雨,城市主要水源地出水量告急。连日来,区水务公司在加强水厂安全运行管理的同时采取有效措施,全力保障城区群众生活用水。

昨天上午,记者在区水务公司同源制水公司岭丰水厂中控室看到,工作人员正紧盯屏幕查看供水情况。“目前奉化供水正

常,但水量告急。这是我们水厂在刻溪的取水口,可以明显看到取水口离水面较近。”区水务公司副总经理刘厚斌告诉记者,区水务公司有邱家山和岭丰两座主力供水水厂,可日供水17.5万吨,目前供水量为15万吨/日左右,已占设计产能的86%,基本满负荷运行。“今年冬季供水处于高位,是因为去年沿海三镇、西坞片部分区域纳入一体化供水,用水户数增加,加上旱情原因

沿海山塘水库干涸,使得原本使用小型山塘水库水源的村庄用户转用自来水。此外,去年下半年企业复工复产情况较好,企业用水量有一定程度的增加。”

当前我区用水供需矛盾相对突出,区水务公司坚守保障居民基本生活用水需求的底线,根据水源储备情况多举措落实各项工作,确保保水抗旱工作有序开展。通过合理调节邱家山、岭丰两个水厂生产量,尽

可能延长邱家山水厂保证正常供应的期限。亭下水库当前水源储备尚充裕,而横山水库当前有库容占比只有23.7%,水源告急。区水务公司利用溪口片与奉化片供水管网已对通的有利条件,适时启动溪口向奉化补充供水方案,预计可实现1万吨/日的应急供水,有效缓解城区供水不足的困难。此外,该公司还增加水质检测频率,确保干旱期间出厂水质合格达标,让百姓用上放心水。

## 实现一站式就诊服务 全区首个独立式方舱发热门诊投用

本报讯(记者 毛超峰 王红雨 通讯员 方赛)1月23日上午,区人民医院医共体总院方舱发热门诊对外开诊,这是我区首个独立式方舱发热门诊。

该门诊24小时开放接诊,昨天上午8时半,已有不少带着孩子的家长等号就诊,医护人员“全副武装”有条不紊地接诊病人。每位发热病人在就诊前必须填写流行病学调查表,并进行核酸采样。

该发热门诊占地约1600平

方米,提供三区两通道“闭环式”就诊环境。记者在现场看到,门诊设有接诊室、化验室、治疗室、药房等多个诊疗区域,在门诊一侧还设有DR室和CT室,可以满足患者的多种医疗需求。该发热门诊还划分了成人就诊区及儿童就诊区,避免交叉感染。同时配备8间独立式留观病房,以便收治可疑病患。门诊还设置了独立通道,如果出现确诊病例可由该通道转移病患,避免感染风险。

图为医护人员正在接诊。



## 安图县杏鲍菇生产基地投产 预计年产值达2.1亿元

### 走向我们的小康生活

本报讯(记者 李露 通讯员 陈杰)“基地首批杏鲍菇已于1月15日投放市场。目前基地日均出菇约20吨,最大出菇量可达50吨。”近日,东北最大的杏鲍菇生产基地——安图县杏鲍菇生产基地投产。

在该基地的制包车间,各条生

产线马力全开,加速运转,工人在各自岗位有序作业,原材料经过上料、拌料到装袋,变为成型菌包。而另一边的生产车间里,工人有条不紊地忙着削菇、装箱,将杏鲍菇整齐码放。

安图县杏鲍菇生产基地建设项目是我区与安图县产业合作的重要项目。总投资约2.58亿元,其中,宁

波援建资金4000万元,主要建设年产3万吨杏鲍菇生产线及附属配套设施。项目建筑面积9.5万平方米,产品将销往东北三省并出口日韩、欧美等国家和地区,预计年产值可达2.1亿元。

“受新冠肺炎疫情影响,目前杏鲍菇暂未出口日韩,但仍供不应求,采购商不仅要排队购买,而且需提前支付货款。”据吉林顺源农业科技有限公司总经理程明介绍,杏鲍菇基地一期项目投入运营以来,已雇

用当地劳动力80余人,实现人均增收1.2万元/年,同时企业上缴项目收益金114万元,用于全县贫困人口分红。此外,该公司还向周边乡镇收购各类秸秆、玉米芯作为菌包原材料,不但有助于解决环保问题,还让农户实现增收。

今年4月,安图县杏鲍菇生产基地将启动项目二期工程建设。“二期工程投资1.08亿元,占地15万平方米,预计投用后基地日均出菇量可达100吨。”程明高兴地说。

## 莼湖街道兴化村: 问需问计于民 汇聚发展能量



本报讯(记者 景小芳)“把真心用在务实干事上,把诚心用在为民服务上,并村后发展就不是件难事。”莼湖街道兴化村新任党支部书记王水均接受记者采访时如是说。在村党组织换届后2个月时间里,他带领村干部通过入户走访、集体座谈等形式走遍了村中的每个角落,把群众需求和党员干部的服务有效对接起来,使兴化村干部群众的发展底气更硬、信心更满、干劲更足。

兴化村位于莼湖街道东侧,由贺墅、谢家两个自然村合并而成,村域面积1.8平方公里,全村261户、782人。去年9月,该村完成行政村规模优化调整;去年11月6日顺利完成村党组织换届,村庄建设发展由此翻开崭新的篇章。

在王水均的带领下,村班子成员紧紧围绕村五年发展目标任务,问需于民、问计于民,确保“开门一件事”真正符合民心,全面提升党建引领乡村振兴的领导力。“我们从村老年协会和老党员处了解到,村

民普遍希望能改造村里的公墓地。”王水均介绍,去年12月,投入10万余元的村公墓地改造项目顺利完工,改造后的公墓地改变了过去荒凉破败、杂草丛生的景象,道路拓宽了、环境整洁了,面貌焕然一新,村民纷纷点赞叫好。

近期气温骤降,细心的王水均又及时为村老年协会添置空调取暖。“事情很小,村民却向村干部连连道谢,但我始终认为这些是村干部应该做的事。”王水均说。

“并村关键在于并心,这几年我要把村庄融合发展的基础打牢,才能更好地把接力棒传给之后的新班子。”王水均计划投入30万元,建设一条联接贺墅、谢家两个自然村的“连心路”。目前,建设方案、资金筹集、部门对接等工作正在有条不紊地实施中。这条长约200米、宽7.5米的通村道路的建成,将成为兴化村并村并心的重要一环,使村民在拉近空间距离的同时更好地拉近心的距离。

## 创新为本 相容共生 溪口文创产业联合工会成立

本报讯(记者 康诗文)1月24日下午,溪口文创产业联合工会在同山书院成立,并召开第一届会员大会。大会选举产生第一届联合工会委员会,第一届联合工会主席、副主席等。

溪口文创产业联合工会是在区总工会倡导下,依托溪口镇总工会而成立的产业联合工会,旨在为文

化创意爱好者、从业者和企业提供合作共享、互助互惠的服务平台。联合工会将以“全心全意为会员服务”为宗旨,让文创产业不断满足人们对美好生活的向往,以“文化为基、创新为本、相互赋能、相融共生”的价值观,打造最具凝聚力、最具创造力、最具影响力的产业工会,为“文化宁波”建设事业添砖加瓦。

责编:康新欣 版式:赵坚 校对:陈美萍 电话:88585607

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	104	三级	轻度污染
溪口	84	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登